



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES. 12 DE DICIEMBRE DE 1938

Administración: Casa de Asistencia Presidente Macià: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NÚMERO 678: 30 CENTIMOS

Notas destacadas de la zona invadida

Irregularidades administrativas, contrabando y venta al extranjero de obras de los más afamados pintores españoles

LA INMORALIDAD, CARACTERÍSTICA DE LOS DIRECTORES DE LAS CÁRCELES DE FRANCO

Bayona, 11. — La inmoralidad en la zona facciosa adquiere enorme virulencia, sobre todo en las prisiones, donde se han cometido enormes estafas. A consecuencia de ellas han sido destituidos el director y el subdirector de la cárcel de Córdoba, llamados Francisco Leganes Hernández y Eusebio Cañas Sancho. Estos sufrirán la misma suerte que el director de la cárcel de Bilbao y otros funcionarios de prisiones.

A consecuencia de las inmoralidades ocurridas en distintas cárceles, la Junta de Burgos ha acordado la destitución del jefe de Servicios Nacionales de Prisiones y nombrar, para sustituirle, a Pablo Martínez Almeida.

Por otra parte, también en el titulado Ministerio de Industria y Comercio, que se halla establecido en Bilbao, durante estos últimos días están destituyendo a numerosos funcionarios. Se les acusa de ser «elementos rojos», pero en realidad de lo que se trata es de haberse descubierto fuertes irregularidades administrativas.

LOS APROVECHADOS FAMILIARES DE CALVO SOTELO Y PRADERA

San Juan de Luz, 11. — Parece ser que van a ser sometidas a proceso, después de haber estado detenidas algún tiempo, las señoras de Calvo Sotelo y Pradera, comprometidas en contrabando de moneda. Se señala también que un hermano de Calvo Sotelo solicitó ingresar en el Cuer-

po Jurídico, sin conseguirlo, teniendo que incorporarse a una unidad del frente.

ADEMAS DE TRAIADORES, LOS CIPAYOS DE HITLER Y MUSSOLINI SON SAQUEADORES DEL TESORO ARTÍSTICO DE ESPAÑA

Londres, 11. — El *New-York Post* publica una carta de uno de sus corresponsales con el detalle de las obras de arte que formaban parte del tesoro artístico de España, puestas en venta por los rebeldes en los comienzos de la guerra civil en la Galería Thomaz Harris, 29, Bruton Street, de Londres.

«La Crucifixión», «Santo Domingo» y «Un proverbio español», del Greco; «Goya y su doctor Arrieta» y «Doña Antonia Zárate», de Goya; «Santa Rosa de Lima», de Murillo; «San Judas Tadeo» y «San Pedro», de José Ribera; «Juan de Mañanara», «La adoración» y «La Presentación en el Templo», de Valdés Leal; «El Poeta Góngora», de Velázquez; «San Francisco», «Santo», «Naturaleza muerta» y «Magdalena Arrepentida», de Francisco Zurbarán; «Santo», de Antonio de Castillo; «Doña Mariana de Austria» y «El Conde Duque de Olivares», de Juan Bautista del Mazo.

Las colgaduras rojas que decoraban la galería durante la exposición procedían como lo indicaba el catálogo, de la catedral de Tarazona.

Las obras citadas — añade el corresponsal del *New York Post* — fueron robadas en los museos y en las iglesias, y estaban catalogadas en el Patrimonio Nacional, en el primer fichero del Catálogo Artístico de España, después del advenimiento de la República.

FRANCIA E ITALIA

LA INTERVENCIÓN ITALIANA EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Tánger, 11. — Comunican de Rabat, que con el fin de evitar que un «trust» italiano, recientemente instalado en la zona francesa, se apodere de las fértiles tierras de Gharb, nace unos días se ha constituido en la capital del protectorado francés un fuerte consorcio compuesto por prestigiosos y ricos industriales franceses y terratenientes indígenas, que dedican su capital a la adquisición de propiedades agrícolas en dicha región. Todo ello es para contrarrestar las enormes compras de fincas de labor que en estos últimos meses han efectuado los capitales italianos en la zona francesa, con preferencia en la mencionada región de Gharb, fronteriza con la zona española.

Rélgica, Holanda y Portugal

UNA INICIATIVA PORTUGUESA PARA LA DEFENSA DEL IMPERIO COLONIAL DE LOS PEQUEÑOS PAÍSES

Lisboa, 11. — El periódico *Humanidade*, especializado en asuntos coloniales, recomienda, en su editorial, que Bélgica, Holanda y Portugal, países de metrópoli reducida, y en cambio poseedores de vasto imperio colonial, se unan para defender sus intereses identificados por una igual situación.

Dicho periódico opina que los tres países deben organizarse para defender sus colonias contra las apetencias de los países que ambicionan su posesión.

Las actividades de los totalitarios en la América del Sur

SON DENUNCIADAS POR EL COMITÉ ORGANIZADOR DE LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Washington, 11. — El Comité organizador de la Conferencia Panamericana por la Defensa de la Democracia, ha expuesto públicamente las actividades de los Estados totalitarios en la América del Sur. Citando nombres de los agentes de las potencias y denunciando su participación en determinados movimientos, especialmente el de los integralistas del Brasil, el señor Epron acusó firmemente a los agentes de tales actividades y de «determinado Gobierno extranjero».

El subsecretario de Estado de Justicia presidió el ágape de «buena vecindad», organizado bajo los auspicios de la Conferencia, y en el transcurso del cual fueron pronunciados varios discursos.

SOLIDARIDAD FRANCO-AMERICANA

París, 11. — Han tenido lugar en Clermont-de-l'Oise varios actos de solidaridad franco-norteamericana en conmemoración del establecimiento del mando único de las fuerzas militares francesas y norteamericanas en dicha población durante la gran guerra. Ha sido inaugurada una placa con la asistencia del señor Jules Henry, en representación del ministro de Negocios extranjeros, señor Bonnet, y de una numerosa delegación de la American Legion.

El señor Wilson, encargado de Negocios de los Estados Unidos, y el señor Henry, han pronunciado sendos discursos.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Parte de guerra

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

La D.C.A. de Barcelona recibe el homenaje del pueblo de Cataluña

Ayer tarde, en el Palau de la Música Catalana, tuvo lugar un festival de homenaje a la DCA de Barcelona, organizado por el Comisariado de Propaganda de la Generalidad.

El acto consistió en un concierto, en el que cooperaron la Banda Municipal de Barcelona, el Quartet Barcelona, el pianista Leopoldo Cardona, el Esbart Dansaire Montserrat y el rapsoda Manolo Gómez.

La parte artística del festival resultó lucidísima, cosechando grandes aplausos todos los artistas.

Asistieron al acto todos los oficiales, comisarios de la DCA libres de servicio.

El comisario de la Agrupación de Barcelona pronunció un breve y elocuente discurso exaltando el entusiasmo y disciplina de todos los que componen la DCA, y prometió que todos lucharán hasta la victoria.

El beneficio económico obtenido, por deseo expreso de la DCA, ha sido destinado a la subscripción Pro Campaña de Invierno.

La conferencia de Lima

Se estudiará el procedimiento que perfeccione el funcionamiento del Tribunal de La Haya. — Las Repúblicas Suramericanas contra toda ingerencia extranjera.

Lima, 11. — La actitud de la delegación argentina ante el proyecto de creación de un alto tribunal de justicia interamericano, queda definida del modo siguiente:

«Argentina estima que un proyecto en este sentido debería obedecer al resultado lento de la evolución de las tradiciones jurídicas históricas. Por otra parte, este Tribunal correría el riesgo de ser artificial. La delegación argentina estudiará medidas destinadas a perfeccionar el funcionamiento del tribunal de La Haya con la intervención en aquél de un número suficiente de jueces americanos.»

Aclara, en su nota, la delegación argentina, que su adhesión al tribunal de La Haya no significa que rechace definitivamente la idea de la fundación de un tribunal americano en el momento oportuno.

LA BANDERA DE LA LIBERTAD Y DE LA JUSTICIA, ÚNICA PARA LOS PUEBLOS DE LA AMÉRICA DEL SUR

Lima, 11. — La primera sesión plenaria de la Conferencia Panamericana se abrió a las cuatro de la tarde. El discurso inaugural lo pronunció el señor Concha, ministro de Negocios extranjeros del Perú, el cual dedicó un elogio a la idea del panamericanismo, afirmando que, «todo

atentado grave contra la independencia de cualquiera de las Repúblicas americanas, comprometería la seguridad de todo el continente».

El señor Cantilo, ministro de Negocios extranjeros de la Argentina, hizo uso de la palabra a continuación, para proponer la elección del señor Concha para la presidencia de la Conferencia, y el ministro peruano aceptó, en medio de aclamaciones.

El señor Cantilo continuó en el uso de la palabra, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente, al hablar de la solidaridad americana:

«Todas las repúblicas de la América del Sud se alzarían como un solo hombre, sin tener en cuenta las fronteras políticas, para defender su integridad.»

Agregó que no hace falta pacto alguno, para que se unan los pueblos de América del Sud, y que debe ondear una sola bandera para todos: «la de libertad y la justicia.»

Atacó a los países extranjeros que intentan la penetración política en las Repúblicas suramericanas, y dijo que los pueblos sudamericanos están decididos a rechazar, ya sea por medidas preventivas o por medidas de efectos directos, cuanto pueda constituir una amenaza para el orden americano.

El señor Cantilo fué muy aplaudido. A continuación el señor Hull pronunció el discurso ya publicado.

La persecución racista contra los católicos y judíos

LA PERSECUCION CONTRA LA IGLESIA EN ALEMANIA

Berlin, 11. — Diez y ocho pastores de la circunscripción de Bickov (Bradenburgo), han sido suspendidos en sus funciones por disposición de las autoridades eclesiásticas, por haber dado orden de celebrar, el 30 de septiembre último, un servicio religioso que se consideró como fuera de lugar, dada la situación de crisis internacional. Otros quince pastores ya fueron sancionados de igual forma por la misma causa.

En la actualidad, doce pastores de la iglesia confesional, entre ellos el doctor Martin Niemoeller, se hallan encarcelados e internados en campos de concentración.

En las iglesias confesionales se ha efectuado una colecta en el día de hoy a provecho de la obra religiosa de las juventudes.

LOS ALEMANES RESIDENES EN INGLATERRA REALIZAN TAMBIEN SU CAMPAÑA ANTIJUDIA

Londres, 11. — El *Sunday Times* anuncia que Ernesto Brown, ministro del Trabajo, denunciará, el próximo jueves, en los Comunes, que el Gobierno nazi extiende su campaña antijudía llevándola a Inglaterra y a otros países.

«Los alemanes residentes en Inglaterra — escribe el referido semanario — han recibido el orden de perseguir a los judíos con todos los medios a su alcance. Por otra parte, todas las casas alemanas residentes en Inglaterra han recibido el aviso de proceder al despido de todos los empleados judíos, a partir del 1.º de enero.»

LOS OBISPOS SUECOS A FAVOR DE LOS JUDIOS

Estocolmo, 11. — Los obispos suecos han publicado una alocución en la que se invita al pueblo sueco a aportar donativos a la colecta abierta en pro de los refugiados israelitas.

NOVENTA Y OCHO MUERTOS Y MUCHOS DESAPARECIDOS A CAUSA DE UN HURACAN EN MANILA

Manila, 11. — El huracán que el 8 del corriente azotó varias provincias del suroeste de Manila, produjo noventa y ocho muertos, desapareciendo algunas decenas de ciudadanos.

EL INCENDIO DEL «MARYADE»

Marsella, 11. — Los bomberos han retirado el tercer cadáver de la cala del buque «Maryade», completamente carbonizado.

Las elecciones en Yugoslavia

SE HAN CELEBRADO EN ORDEN COMPLETO

Belgrado, 11. — Las elecciones se desarrollan con plena normalidad. Ha votado un contingente numeroso de electores. En Zagreb, la atmósfera se manifiesta más tensa que en otras poblaciones, pero el orden no ha sido alterado por el momento en todo el territorio.

La votación terminará a las seis de la tarde. Los primeros resultados por distritos se conocerán por la noche.

LOS PRIMEROS RESULTADOS

Belgrado, 11. — La radio ha dado a primeras horas de la tarde los si-

guientes resultados provisionales de las elecciones celebradas hoy.

Lista gubernamental: 28,421.

Lista de oposición: 15,410.

Estos resultados son de una pequeña proporción del censo: de unos cien mil votantes sobre un censo de cuatro millones de electores inscritos. No cuenta en ellos tampoco la impresión de la marcha de la votación en Croacia y Dalmacia.

Por Belgrado han sido anunciados los resultados provisionales siguientes:

Lista de Stayadinov...

Lista de Matchef...

Lista de Liotitch: 23...

El Partido Socialista

Acto conmemorativo del 13.º aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

En el Grupo Cultural Pablo Iglesias se celebró, ayer, mañana, un acto homenaje a Pablo Iglesias, con motivo del 13 aniversario de su muerte. En la presidencia había un retrato del «Abuelo», y debajo, el siguiente cartel: «Los socialistas rinden homenaje de admiración y respeto a Pablo Iglesias en el 13 aniversario de su muerte.»

Presidió Generoso Fernández, quien excusó la asistencia de Edmundo Domínguez, e hizo la presentación de Manuel Cordero. Este comenzó diciendo que le honra y le satisficía evocar la memoria gloriosa de Pablo Iglesias y examinar su personalidad y su obra, que van ligadas a la personalidad y la obra del Partido Socialista Español y de la UGT.

Hizo una amplia y metódica biografía del gran socialista, y señaló los momentos de más valor histórico de la actuación de Iglesias y sus relaciones con el representante de la Internacional, Lafargue.

La Internacional la trajo a España el garibaldino Fanelli, cuyo temple romántico y generoso son incuestionables, pero también indiscutible su desconocimiento de la realidad española, ya que tendió más a crear discípulos de Bakunin que una Sección de la Internacional. Dice que ésta tuvo su verdadera representación en el yerno de Marx Pablo Lafargue, haciendo relato minucioso de su labor en España, su amistad con el anarquista Anselmo Lorenzo y la la-

bor que inició en España, dejando como representante de la Internacional al mejor hombre que encontró: Pablo Iglesias, que encarnaba perfectamente cuanto las doctrinas de Marx suponían.

En 1879, cuando se decidió la creación del Partido Socialista Español, se hizo patente el temple de Pablo Iglesias, e inmediatamente se pusieron en práctica las doctrinas socialistas.

Al producirse la restauración monárquica, surgió en plena clandestinidad el Partido Socialista, pues se había declarado la ilegalidad de todos los Partidos políticos. Pablo Iglesias y sus compañeros pasaron por momentos amargos. Fué el temple de este gran hombre el que supo salvar a los que menos duros de temperamento naufragaban en aquellos días de transcurso tan amargo.

Señaló las duras luchas que realizó en toda España, su personal y directa relación con los compañeros y organizaciones incipientes.

Pablo Iglesias — dijo — murió siendo presidente del Partido de la UGT y director de *El Socialista*. Murió dejando el Partido Socialista unido. En el entierro, una de las personalidades me dijo: «¿Quién vendrá a unir ahora?» La unión del Partido hay que buscarla en la conciencia del Partido, no en la conciencia de dos o tres personas. Hay que buscarla en la disciplina del Partido, que no es impuesta, sino afectada. Nosotros intervenimos en la proclamación de la

EL PAN PARA LOS NIÑOS

La Unión de Profesores Particulares comunica a los socios de los distritos II, VII y IX, que desde hoy se repartirá el pan a los niños de dichos distritos, y en los sitios que a continuación se expresan:

Distrito II: Plaza del Surtidor y plaza de España (Grupo Escolar).

— Distrito VII: Calle de Olcinellas, n.º 6, y plaza de España (Grupo Escolar). — Distrito IX: Plaza de Horta (Grupo P. Iglesias) y calle de Torroja, n.º 1 (San Andrés).

También ruega a los socios de los distritos III, VI, VIII y X, que para informarles de lo relacionado con el reparto de pan, pasen mañana, martes, por el domicilio de los siguientes delegados: María Ibars, plaza de Vicente Español, n.º 7 (Sarriá); Pedro Esteban, Provenza, n.º 108 (Colegio); Dolores Alegret, calle del Oro, n.º 42 (Colegio); y Agustina Ponsolat, calle de Pujadas, n.º 179 (Colegio).

República sin ningún fin egoísta. El triunfo electoral dió a nuestro Partido una minoría excepcional. Ella fué, en las Constituyentes, motivo de orgullo del Partido. La guerra plantea muchos problemas. Para nosotros, nada más que uno: ganar la guerra. El Partido continúa siendo honrado. No hemos ofrecido carnet ni destino a nadie. Queremos ganar la guerra y que cada ciudadano haga lo que estime. Nosotros exponemos una concepción; quien tenga otra distinta, que la exponga. Que se sepa bien que el Partido Socialista ha dado a la guerra sin airear sus héroes y sus mártires, todo lo que cabía dar, calladamente. Nosotros tenemos héroes, pero sin entregarnos a una política de exaltación personal. Nosotros debemos mantener todo el método de depuración de las ideas. La guerra es una cosa terriblemente desdichada. No se conforma con destruir vidas, sino que destruye las almas. Lo que me atormenta más que el horror de los bombardeos es la insensibilidad humana, el frío de nuestra civilización ante el drama de España. Sigamos a Pablo Iglesias en lo que podamos, seguros de que al final encontraremos la unión conjunta de sus sueños.

Generoso Fernández hizo un breve resumen de lo dicho por Manuel Cordero y rindió un tributo en términos emocionantes a Juan José Morato, terminando el acto con vivas a Pablo Iglesias y al Partido Socialista.

Conferencia de J. Juan Doménech, secretario general del Comité Regional de la CNT

En el cine Kursaal, ayer dió su anunciada conferencia J. J. Doménech, secretario general del Comité Regional de la CNT de Cataluña. En el estrado presidencial estaba presente todo el Comité Regional. Presidió el acto Cristóbal Aldabraldretceu, quien hizo la presentación del orador, como presidente que es del Comité de enlace CNT-UGT. Sentó la premisa de que la CNT, al igual que todos los partidos de Cataluña, debe estar representada en todas partes, no por afán de control, sino por deseo de justicia.

A continuación cedió la palabra al conferenciante, José Juan Doménech, el cual empezó por manifestar que iba a dar cuenta de los acuerdos concretos y decisiones mayoritarias de la clase obrera de Cataluña, y que al hacerlo se dirigía al alma del pueblo, ya que la CNT es la verdadera representación de las aspiraciones del pueblo. Recordó que en la CNT no hay directivos. Ellos no tienen ídolos, ni jefes, ni líderes: por lo tanto, cuando habla uno de ellos, no habla el individuo, sino la representación de la colectividad.

La CNT — siguió diciendo — tiene hoy día la misma importancia y el mismo espíritu arrollador de siempre, canalizando los impulsos de abajo arriba. Esto les da una personalidad propia en Cataluña y quieren sostenerla. No queremos hacer crítica de los otros partidos, voy a hacer un análisis de lo nuestro. Somos una rama importante del movimiento libertario de Cataluña, y como éste está basado en la disciplina y en la unidad, hemos de empezar por la unidad dentro de nosotros mismos.

Se extiende en datos que demuestran que inició la unidad antifascista desde los primeros momentos interpretándola con la mayor nobleza. Se refiere luego a la transformación de

las Milicias en Ejército Popular, a lo que prestaron su decidido apoyo, sin que por ello hicieran abdicación de su propia ideología. Lo mismo hicieron al confeccionarse decretos de Gobierno en los que en defensa de la libertad patria tenían que abdicar de muchos de sus ideales.

Probablemente nos equivocamos, pero estas equivocaciones sirven para aprender y adquirir la experiencia necesaria.

Habla, a continuación, de la unidad sindical, recordando que en el bienio negro fueron los iniciadores de la propaganda revolucionaria, a base de una actuación unilateral de todos los trabajadores UGT-CNT, recordando cómo García Oliver les pedía unidad a todos, desde luego aconsejando que los anarquistas siguieran en la CNT y los que esperaran todo del Estado marxista, se afiliaran a la UGT. Por lo tanto, laboraron por la unidad, sin pretender la deserción. Por fin, ahora se ha llegado a esta unidad.

Esta unidad ha hecho que los políticos lancen la idea de una sola Central Sindical. El orador cree que esto no es posible; pero podría dar lugar a que por parte de una de ellas — sea la que fuere — representara una absorción de la otra, y las dos sindicales tienen una ideología que defender y un nexo de unión, que es el interés de la clase trabajadora.

Asegura que la CNT defenderá el decreto de Colectivizaciones en Cataluña, por representar la mínima reivindicación de la clase trabajadora, que da su vida en la lucha contra el fascismo, y terminó pidiendo para la CNT colaboración en el Gobierno de la Generalidad, para que dentro de él se pueda exponer el criterio de esta importante masa catalana.

Cerró el acto el presidente, recordando a todos que se ha creado un nuevo concepto del derecho, por el cual sólo tendrán derechos los que cumplan con sus deberes.

DE GRAN INTERÉS POLÍTICO

UNA HORA DECISIVA PER A L'ESQUERRA

per J. Viader Alemany

- UNA REVISIÓ DE L'ESQUERRISME
- UN NACIONALISME CONSTRUCTIU
- UN PLA D'ACCIÓ EFICACÇ :: ::

Preu : Dues pessetes

INGENIEROS, o; MARINA DE GUERRA, 2

En el primer tiempo, el juego de Marina fué netamente superior al de Ingenieros, y su dominio bastante pronunciado. Se llegó al descanso con el resultado de uno a cero, establecido a los treinta segundos escasos de juego, por Langarita. A los diez minutos de la segunda mitad, el propio Langarita remachó el triunfo de los celestes con el segundo y último de la tarde, pasando a dominar ligeramente los vencidos con más desacierto que suerte en sus remates.

Arbitró F. López, y la alineación de los equipos fué la siguiente:

Ingenieros: Martorell, Catafau, Porabella, Soler, Layola, Segarra, Pérez, Costa, Moltó, Estanyol y Parera I.

Marina de Guerra: Miró, Serrano, Maciá, Claudio, Serracant, Gerardo, Pascual, Iborra, Langarita, Petit I y Morales.

SUBSECRETARIA DE AVIACION, o; 4.º BATALLON LOCAL STE, 7

Tal como refleja el resultado, este partido resultó de neta superioridad del equipo del 4.º Batallón Local STE, el cual dominó con mucha insistencia durante la mayor parte del tiempo reglamentario.

La primera parte ya finalizó con el

resultado de 4 goles a 0, marcados por Nello (3) y Andrade.

En la segunda fase de juego el 4.º Batallón Local STE se apuntó tres goles más, por mediación de Pujol (2) y Andrade.

Arbitró Kuntz, a cuyas órdenes los equipos alineáronse así: *Subsecretaría de Aviación*: Correcher, Pérez, Montserrat, Vilaplana, Moya, Ramos, Añor, Suñol, Rius, Ruiz y Díaz. — 4.º *Batallón Local STE*: Chicharro, Puig, Sánchez, García, Parés, Xifré, Borés, Andrade, Nello, Vilaplana y Puyol.

PARQUE DE ARTILLERIA, 10; BATALLON GUARDIA PRESIDENCIAL, 2

Manresa, 11. — Ante bastante concurrencia, se ha jugado este partido, que ha resultado un neto triunfo para el equipo del Parque de Artillería.

El encuentro, en general, ha sido de franco dominio de los artilleros, que se han mostrado de mucho superiores a sus rivales.

Al llegar al descanso, el marcador ya señalaba el resultado de 7 goles a 1. Marcaron, por el Parque de Artillería, Trujillo (4), Vidal (2) y Benito, y por el Batallón Guardia Pre-

sidencial, Blasco II. En el segundo tiempo Vidal ha logrado tres goles más para su equipo, y González el segundo para el equipo visitante.

Bajo el arbitraje de Caminal, los equipos se han alineado así: *Parque de Artillería*: Florenza, Oro, Querol, Felú, Molla, Buj, Durán, Benito, Vidal, Trujillo y Torelló. — *Batallón Guardia Presidencial*: Ramos, Parrilla, Monzó, Cadafalch, Itarte, Fraile, Gandía, Blasco II, González, Blasco I y Abelart.

46 DIVISION, 2; SANIDAD MILITAR, 4

En Martorell se jugó, ayer, este partido, que terminó con el triunfo de la Sanidad Militar, por 4 goles a 2, marcados, dos cada uno, por Amadeo y Raich. Los de la 46 División fueron conseguidos por Betancourt, en la segunda parte.

Los equipos se alinearon:

Sanidad Militar: Pares, Juan Ramón, Saló, Villagrasa, Iturraspe, Sitges, Prat, Trent, Amadeo, Raich y Porfido.

46 *División*: Petrús, Tudela, Peris, Soler I, Alarcón, Pellicer, Saper, Soler II, Valls, Betancourt y Conesa.

LOS DEPORTES TORNEO MILITAR DE FUTBOL

EL PROXIMO DOMINGO, FRANCISCO PUJOLS DARA UNA CONFERENCIA CONMEMORANDO EL 26.º ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MARAGALL

En el salón de actos del Ateneo Barcelonés (Canuda, 6), y organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, el ilustre escritor Francisco Pujols, el próximo domingo, día

18 del corriente, y a la hora de costumbre, disertará, en una conferencia, sobre el tema «El meu Mestre Joan Maragall». En este acto conmemorativo del 26.º aniversario de la muerte del gran poeta catalán, recitará diversas poesías del eximio vate, la rapsoda Juana Ribas, del Institut del Teatre de la Generalitat de Catalunya, y Juanita Azorín, actriz del Teatro Romea.

El acto será público.

CAMPEONATO ESCOLAR DE FUTBOL EN HOSPITALET

Organizado por el Ateneo de Cultura Popular del Hospitalet de Llobregat, con la colaboración de la Consejería de Cultura del Ayuntamiento de aquella ciudad, en el cual prestará su apoyo la Asociación Popular de Clubs de Cataluña, adherido al Comité Catalán Pro Deporte Popular, tendrá lugar el primer campeonato escolar de futbol, en el que tomarán parte los alumnos inscritos en las escuelas de la localidad.

El plazo para las inscripciones finalizará el próximo día 20 del corriente, habiéndose fijado, en principio, la fecha de su inauguración el día 29 del mismo.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL ESPECTACULO (Sección de Boxeo)

PRÓXIMA VELADA PUGILISTICA

El domingo próximo se celebrará una gran gala pugilística para colaborar en el Día del Espectáculo Pro Campaña de Invierno.

El programa constará de cuatro combates, de diez rounds, y uno, de ocho. Se cuenta con la colaboración de los boxeadores Mulo Delgado,

Blanzaco, Guillén, el formidable boxeador madrileño Caballero, el campeón de Levante del peso welter Torregrosa, Arambilet, Hilario Martínez, Habir, Arias y el ex campeón de Europa Carlos Flix, que efectuará su «reentrée» contra Arias.

EL TORNEO COPA BARCELONA

Los partidos jugados ayer de este torneo organizado por la Federación Catalana, dieron los siguientes resultados:

Martinenc, 5; Europa, 2. Aveng, 4; Barcelona, 2. Gracia-Júpiter (aplazado). Sants-Español (aplazado).

La puntuación actual es la siguiente: Martinenc, 10; Europa, 10; Barcelona, 6; Aveng, 6; Sants, 4; Júpiter, 2; Gracia, 0, y Español, 0.

HOY SE JUGARA EL MATCH X CUERPO DE EJERCITO-D. G. CARABINEROS

En el campo del Español se jugará, hoy, el partido X Cuerpo de Ejército-Dirección General de Carabineros, correspondiente al Torneo Militar, y que no pudo jugarse ayer en Las Cortes, por premura de tiempo.

Los Carabineros presentarán su equipo completo con los Zulaica, Vergés, Polo, etc. Por su parte, el X Cuerpo de Ejército conservará su alineación completa, o sea Molinuevo, Rodés, Ferrer, Bardina, Rosalench, Busquets, Moneo, Goiburú, Cañadas, Arnau y Bosch.

En el primer aniversario de Angel Pestaña

Actos celebrados en memoria del líder del Partido Sindicalista

Con motivo del primer aniversario de la muerte del fundador y primer presidente del Partido Sindicalista, Angel Pestaña, celebróse ayer, domingo, varios actos que organizó el Comité Local de dicho Partido.

El primero de dichos actos consistió en el traslado al Cementerio del Sudoeste de comisiones de diferentes localidades y grupos que depositaron, en la tumba del malogrado luchador, coronas y ramos de flores, entre las que destacaba la ofrecida en su memoria por el Partido Sindicalista Obrero.

Entre las muchas representaciones que asistieron a ofrendar flores en su recuerdo, vimos el Comité Nacional, Regional y Local en pleno, representaciones de las Juventudes de Madrid, Agrupación Cultural y Femenina Angel Pestaña, y la viuda e hijas del gran luchador obrero. Ante la tumba, María Pedreño recitó una poesía enalteciendo la figura de Pestaña. Dió las gracias a los asistentes, el compañero Palmer, secretario político del Partido.

Al mediodía, con motivo de la rotulación con el nombre de Angel Pestaña de la calle que fué de San Jerónimo, tuvo lugar un acto que, a pesar de su sencillez, obtuvo una gran trascendencia. Abrió el acto el señor Palmer, quien, en breves palabras, hizo resaltar la importancia del mismo, por las dotes del gran luchador y verdadero antifascista, Angel Pestaña. Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Fornés, por la Federación Regional del Partido, que dedicó un sentido recuerdo al luchador que, sin ser catalán, las más importantes campañas sociales las ha desarrollado en Cataluña y en bien de todos los obreros de España.

Muñoz, por la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento, manifestó sentirse doblemente honrado con la representación que le había sido delegada, y, además, con la amistad que le unía al que muy justamente se estaba honrando, aquel hombre que todo lo sacrificó y lo dió para el bien de la clase social.

En representación del Presidente de la Generalidad, habló Jaime Miravittles, que glosó la alta significación del acto que se estaba celebrando. Dijo que no quería dejar de manifestar que Pestaña, con quien le unía una gran amistad, era de aquellos seres en quien deben mirarse los verdaderos defensores de una emancipación social justa y humana. Los sentimientos y la bondad de aquel buen patriota hacían que se le tuviera por

uno de los valores más positivos del obrerismo español.

En representación de las Cortes Constituyentes, habló el diputado señor Santaló, quien elogió al mártir de la causa obrera, a quien le cabe el honor de haber tenido como a uno de los más buenos y excelentes amigos, por la sinceridad y nobleza que en todos sus actos ponía el infatigable luchador.

En parecidos términos se expresaron los señores Peiró, de la CNT, y Muñoz, haciendo resaltar todos ellos la personalidad destacada de Pestaña.

Finalmente, en nombre del Parlamento de Cataluña, el diputado Martín Barrera, en unas palabras llenas de emoción, que culminó al abrazar a la viuda de Angel Pestaña, dijo que también a esta compañera de toda la vida del gran patriota y reconocido antifascista, le debe el pueblo de Barcelona su reconocimiento y gratitud por las trágicas pruebas a que ha tenido que estar sometida ante la tiranía de los perseguidores de todo lo que representaba mejora social.

Acto seguido, fué descubierta la lápida, en medio de los aplausos del numeroso público que se había congregado en el lugar del acto.

Asistieron al acto representaciones de todos los sectores políticos y sindicales que forman parte del frente antifascista.

Por la noche, el presidente del Partido Sindicalista, Martín Civera, por medio del micrófono de la Subsecretaría de Propaganda, dirigió una alocución a todos los antifascistas de España, en la que puso de manifiesto la obra y la personalidad de Angel Pestaña.

La Prensa se asoció al homenaje rendido ayer al batallador obrerista

EN BARCELONA

En la totalidad de los periódicos barceloneses fué ayer señalada la efeméride de la muerte de Angel Pestaña. Fueron dedicados escritos elogiosos al ilustre líder del sindicalismo, poniendo de relieve su contribución en la lucha antifascista.

EN MADRID

Madrid, 11. — Los periódicos recuerdan que hoy se cumple el primer año de la muerte de Angel Pestaña, y con tal motivo, dedican un cariñoso recuerdo al fundador del Partido Sindicalista.

llevado a cabo en su primer año de existencia, dando cuenta del plan desarrollado. Puso de relieve la importancia moral y material que día por día está alcanzando, y expuso para lo futuro un vasto plan a realizar lleno de bellas promesas.

Lucía Sánchez Saornil, la conocida poeta, como secretaria del Consejo General, expuso ante los reunidos un informe detallado de la conferencia celebrada en París, y la obra de solidaridad que SIA está desarrollando en el mundo entero.

Actuación cooperatista La Federación de Cooperativas de Cataluña

Bajo la presidencia del camarada Felipe Barjau, tuvo lugar, ayer, la reunión plenaria del Consejo Federal de la Federación de Cooperativas de Cataluña para tratar de la preparación del Congreso extraordinario que celebrará dicha organización los días 16, 17 y 18 de este mes en el local de cooperadores ue esta entidad, sito en la calle de Urgel, n.º 176, en el que se han de tratar temas tan importantes como son «La Caja de Crédito Cooperativo», «Reforma de Estatutos de la Federación», «Distribución de abastecimientos» y «Autonomía administrativa».

Tanto por el número de delegados de las Comarcas, como por los delegados en las Ponencias, la reunión vióse concurridísima, y se produjeron todos los delegados con la altura de miras que el caso requiere, habiéndose llegado a puntos de saludable coincidencia, que hace asegurar que el Congreso que ha de celebrarse será de gran importancia y de positivos resultados para el futuro inmediato de la organización cooperativista catalana.

Estuvieron presentes delegados de las Comarcas del Taragonés, Anoia, Barcelonés, Bages, Vallés Occidental, Vallés Oriental, Comarcas Gerundenses, Bajo Llobregat y Litoral, y excusaron su asistencia los camaradas de Ansona, Garrotxa, Segarra, Segriá y Urgel.

EN EL TEATRO COMICO

EN HOMENAJE A DURRUTI Y A BENEFICIO DE LAS MILICIAS DE LA CULTURA

Ayer, por la mañana, en el Teatro Cómico, se celebró el anunciado festival en homenaje a la memoria de Buenaventura Durruti y a beneficio de las Milicias de Cultura de la División 26.

El programa que componía el acto se llevó a efecto ante un numeroso público. Entre éste se hallaba una importante representación de la División 26, así como de otras unidades de nuestro Ejército.

Fueron puestos en escena varios números de la revista *La pipa de oro*; un acto de *La tabernera del puerto*; otro, del drama *Esclavitud*, a cargo de Enrique Borrás; la masa coral del Teatro Tivoli interpretó el coro de *Gigantes y cabezudos*; se representó, también, el segundo acto de *Bodas de sangre*; deleitando asimismo al público con su actuación, la Orquesta de Cámara de Barcelona, la notable cantante «Niña de Linares» y el rapsoda Manolo Gómez.

Durante el festival hicieron uso de la palabra Carlos García Baena; el comisario de la División 26, López Alarcón, y el secretario general de la CNT, Mariano Vázquez. Todos glosaron, en elocuentes párrafos, la figura de Durruti, modelo de luchadores antifascistas, destacando, también, el heroísmo de nuestro Ejército y la plena conciencia ideológica y de responsabilidad que se ha infiltrado en él a través de la gran labor cultural de la República.

COMISARIADO DE ASISTENCIA A LOS REFUGIADOS DE GUERRA

Con el fin de establecer y controlar, al mismo tiempo que poder ayudar a las familias que tienen acogidos niños refugiados y que viven en régimen familiar, se ruega a todos aquellos cabezas de familia que se encuentren en esta situación, se sirvan dar conocimiento de ello al Comisariado de Asistencia a los Refugiados de Guerra, Sección Inspector General (Avenida del Catorce de Abril, n.º 459, 2.º), haciendo constar el nombre, edad, naturaleza, procedencia, nombre de los padres y cuantos datos hagan referencia al niño refugiado en su hogar.

Los festivales de ayer A beneficio de la campaña de invierno y de los comedores infantiles

EN EL TIVOLI

Organizado por el Socorro Rojo Internacional celebróse ayer, en el Teatro Tivoli, un selecto festival a beneficio de la Pro Campaña de Invierno.

La asistencia a la fiesta fué numerosa, corriendo el programa a cargo de renombrados artistas.

Hubo baile andaluz y danzas regionales, que interpretaron los hermanos Giménez, Pastora, Pilarín Rupieres, Mercedes Mozart y Magola Mistral, y cantos regionales por Margarita Cádiz. Tomaron también parte en el festival el notable excéntrico Roberto Font y el cuadro aragonés de jotas Julio Gil y Celia Palacián.

Pepito Lluñell recitó una serie de interesantes poesías, que el público aplaudió calurosamente, habiendo sido también del agrado del público los trabajos de los demás artistas, los cuales premió la concurrencia con sinceras ovaciones.

EN EL CINE BOHÈME

A beneficio de los Comedores Infantiles de la barriada de Sans, y organizado por el Casal de la Joventut Artur Paz, tuvo también lugar ayer, en el cine Bohème, de la misma barriada, un magnífico festival que atrajo un público numerosísimo.

El programa de la fiesta, escogido y variado, estuvo a cargo del com-

positor Parés, quien presentó a sus discípulos con una excelente representación de Varietés infantiles, en las que sobresalieron Lolita Cabrera, Carmencita González, Carmencita Campani, Julia Ibarrosa y Mary Carabano, canzonetistas; la bailarina Angelita Núñez; Dolorita Garriga, estrella de la canción, y Gloria de España, estrella del baile, cosechando todas ellas cariñosos aplausos.

Hubo también una proyección de films de dibujos animados y un concierto por la banda del CRIM, que ejecutó, con su acostumbrada perfección, un escogido programa de las más renombradas zarzuelas.

El festival continuó por la tarde en el local del Casal Antoni Sesé, con un variado programa de cine y un acto de concierto por los cantantes José Petchamé, Sebastián Beltrán, N. Fabregat, actuando de *speaker* Jesús Royo, terminando esta última parte de la fiesta con un lucido baile de sociedad amenizado por la aplaudida orquesta Pedro's Jazz.

PROXIMO FESTIVAL BENEFICO

El Ramo de la Alimentación de Sans organiza para el próximo domingo, en el cine Bohème, un festival a beneficio de las Guarderías Infantiles, figurando en el programa una aplaudida zarzuela y una comedia de las que han obtenido mayor éxito.

Conferencia del cónsul general de México, Luis Octavio Madero

EN EL ATENEO BARCELONES

En el ciclo de conferencias organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, ayer, por la mañana, ocupó la tribuna del Ateneo Barcelonés el cónsul general de México en España, don Luis Octavio Madero, quien disertó sobre el tema: «El momento social mexicano desde el punto de vista del arte.»

Acompañaron en el estrado al distinguido conferenciante, el presidente de la entidad organizadora, Fernando Pintado; el general Riquelme, con su ayudante, teniente coronel Esteban Domínguez; el escritor Eduardo Zamacois; el presidente del Comité Nacional de Los Amigos de México, Ezequiel Enderiz, y el director de *Mi revista*, Eduardo Rubio.

Fernando Pintado presentó al conferenciante como a un gran periodista, fervoroso amigo de España y entusiasta adalid de la causa revolucionaria.

El conferenciante comenzó reponiendo su concepto del arte revolucionario. Para él no puede existir un arte revolucionario que sólo afecte a la técnica. Entiende que ha de enfocarse algún problema sociológico. En otro caso sería una revolución dentro del arte, no un arte genuinamente revolucionario, que siempre va hacia las masas o viene de ellas. A este propósito, dice que la Revolución Mexicana se ha realizado al revés de la francesa, en orden a la intelectualidad. Los intelectuales franceses encendieron y alimentaron en el pueblo el ímpetu revo-

lucionario. En México, la Revolución, hecha por las masas mismas, ha ido formando a sus intelectuales, a sus artistas.

De los intelectuales mexicanos, que reflejan todos los anhelos de manumisión proletaria, citó a los poetas Díaz Mirón, Medín Bolio, Mora Tovar, Sansón Flores, Avilés y Avilés, Andrade, Gutiérrez Cruso, González Martínez y Pellicer y Lira y Paz y Ramos; a los pintores Diego Rivera, Orozco, Alfaro Siqueiros, que vino a España a luchar como voluntario, Fernando Leal, Carlos Mérida, Matías Santoyo y González León.

Afirmó que actualmente se observa en México un gran florecimiento de las artes, porque el régimen de Lázaro Cárdenas significa, al final de la empinada cuesta revolucionaria, una etapa de paz constructiva, que da tiempo a pensar en lo bello.

Añadió que los pueblos español y mexicano tienen idéntico destino y luchan contra el mismo obstáculo histórico.

Terminó diciendo que España vuelve a ser matriz y su parto es, como todos los partos, hemorrágico y febril. España se está sacrificando para salvar a los mismos que la han abandonado. Y a México le cabe el honor de ocupar su sitio al lado de esta gran nación, víctima de un asalto de encrucijada.

El público tuvo cálidos aplausos para el culto conferenciante, así como para los demás oradores.

VICENTE AMAT PI

Falleció el día 10 del corriente, a los 69 años de edad

E. P. D.

Sus afligidos, esposa Josefa Bordas, hijos Luis, José, Antonio y Pedro, hijas políticas María Codina, Teresita Gallart, Paulina Parcerisa, hermanos Luis y Juana, hermanos políticos José Bordas y José Gabarró, nietos, sobrinos, primos, la señorita María Teresa Mallol y demás parientes, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan le dediquen un piadoso recuerdo.

El entierro tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, y la comitiva saldrá de la casa mortuoria, Salmerón, 218.

JOSEFINA ROY RIUS

Viuda de G. Benguerel

HA FALLECIDO, A LOS 80 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus afligidos, hijos Eduardo, Luis, Carmen y Domingo, hijos políticos, nietos, biznietos, hermanas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Mariano Aguiló, n.º 10, tienda, mañana, martes, a las diez de la mañana, para acompañar al cadáver a su última morada, cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

INFORMACIONES DE MADRID

LA VOZ DE UN AUTÉNTICO CRISTIANO

Madrid, 11.— Como se había anunciado, el padre Lobo se dirigió, por radio, al mundo católico. En su alocución protestó contra la persecución de los judíos en Alemania, y afirmó que él personalmente sentía vergüenza de que después de veinte siglos de predicaciones y apostolado cristiano, los hermanos católicos se acometieran ferocemente y se maten como bestias en los bosques.

Volvió a referirse a la persecución de los judíos, y elogió la actitud del Papa, al protestar contra estas persecuciones.

Significó que Pío XI, lleno de tristeza, llorando de amargura, se ha retirado a Castellgandolfo, para no ver la arena del Coliseo santificada por la sangre de los mártires cristianos y sirviendo de base a los gallardetes donde se muestra la cruz gamada, enemiga de la cruz de Cristo.

Terminó diciendo: Yo quiero la paz; la quiere el pueblo español y la quiere su Gobierno, y cada día en el santo sacrificio de la Misa rezo la oración de la paz. ¡Fuera los extranjeros, los invasores, y quizá como por ensalmo aparezca el sol de la paz en el turbulento horizonte de nuestra patria! Siguiendo las huellas de Pío XI, repito hoy lo que dije la primera vez ante el micrófono: «¡Mi vida y mi sangre, por la paz de España!»

Hoy, lunes, a las tres de la tarde, en el campo del C. D. ESPAÑOL, partido correspondiente al Campeonato Militar
X CUERPO DE EJÉRCITO
contra
DIRECCIÓN GENERAL DE CARABINEROS

REPRESENTANTE DE INGLATERRA QUE RECONOCE LA FRUCTÍFERA LABOR PARA SALVAGUARDAR EL TESORO ARTÍSTICO

Madrid, 11.— El ministro plenipotenciario de Inglaterra ha visitado la Junta Delegada del Tesoro Artístico de Madrid, e hizo a un periodista las siguientes manifestaciones:

«He venido para ver Madrid, motivo oficial obligado al tomar posesión del cargo cerca del Gobierno de la República. He visitado, también, Valencia y otras poblaciones, y me ausentaré mañana de Madrid.

He girado una inspección, por los diversos centros técnicos de esta ciudad. Y tengo muy buena impresión del alto espíritu del pueblo madrileño y del buen desenvolvimiento de su vida civil y militar.

En estos momentos acabo de visitar la Junta del Tesoro Artístico, y he tenido ocasión de conocer la fructífera labor realizada por el Gobierno para salvaguardar el tesoro artístico nacional.

Inglaterra es un país que siente viva simpatía por el pueblo español; y el día que comencéis la reconstrucción de vuestra patria, es seguro que la Gran Bretaña será uno de los primeros países dispuestos a rendir a España la ayuda generosa que demanda vuestras necesidades nacionales.»

LA VISITA DEL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE LA GRAN BRETAÑA A LOS FRENTE

Madrid, 11.— Ha visitado los frentes del Centro el ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña. Fué acompañado en su visita por varios jefes y comisarios.

Pudo apreciar la perfecta formación del frente madrileño, quedando altamente complacido de la moral y disciplina de nuestro Ejército.

LOS REPRESENTANTES DE CATALUÑA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

Madrid, 11.— El miembro del Parlamento de Cataluña Juan Fronjosá, que vino a Madrid para expresar la solidaridad de los catalanes con los castellanos, antes de emprender su regreso a Cataluña ha testimoniado su impresión de su estancia en Madrid.

Ha dicho que lo que más le ha impresionado es la serenidad con que el pueblo desenvuelve su vida normal, a pesar de estar tan cerca del frente. A la hora del trabajo se trabaja, con buen ritmo, y la gente se muestra tranquila, porque está segura de su razón y, por tanto, de la victoria.

Hemos visitado — agregó — algunos de los frentes que dan guardia a la capital y que son materialmente inexpugnables. Da pena el barrio de Argüelles. Allí es donde se ve el salvajismo de los invasores, de estos que quieren imponernos su cultura.

Expresó también la satisfacción que había recibido al visitar la Llar del Combatent Català, para cuya entidad pide el apoyo de todos los catalanes, porque en él están representados los auténticos anhelos de Cataluña.

IZQUIERDA REPUBLICANA CONSEJO NACIONAL

Con objeto de constituir el Secretariado Técnico de Hacienda y Economía con arreglo a las normas aprobadas recientemente por el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, se convoca por el secretario general a todos los afiliados que sean funcionarios de dicho Ministerio, a una reunión, que tendrá lugar, hoy, lunes, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio del Consejo, Gerona, 7.

EN EL TEATRO PARTHENON «LA MUJER EN LA REPÚBLICA», CONFERENCIA DE DON EMILIO GONZÁLEZ LÓPEZ

En el Teatro Parthenon tuvo lugar ayer, domingo, la anunciada conferencia organizada por el Secretariado Femenino del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, a cargo del diputado a Cortes don Emilio González López, el cual desarrolló el tema «La mujer en la República».

Hizo la presentación del conferenciante la señorita Luisa Ruiz Sáiz, como presidenta del citado Secretariado.

Seguidamente hizo uso de la palabra el conferenciante, felicitando al Secretariado General del Partido por el acierto en llevar a cabo dichas conferencias, destinadas a dar su fruto entre el elemento femenino. Analizó a fondo el nivel de la mujer siglos atrás y su incorporación al cristianismo, gracias al cual sale de la condición de esclava que era del hombre para ponerse al mismo nivel de éste; pero más tarde — dijo el conferenciante —, los traficantes de la religión, dominando a la mujer, quieren ir más allá y piensan dominar a los pueblos. Habló después de la intervención de la mujer en la vida pública, citando acto seguido figuras de gran prestigio de su tierra, Galicia, y dijo que, educada, la mujer puede desempeñar los mismos cargos y profesiones que el hombre, dando pruebas de ello el acoplamiento de la mujer en las diferentes actividades masculinas al tener que reemplazar a los hombres a causa de la guerra que sostenemos.

Recordó que las mujeres, en las Universidades, ayudaron, con su esfuerzo, junto con sus compañeros, a la caída de Alfonso XIII. Ellas fueron una de las palancas que con más ahínco trabajaron para echar la monarquía. Se extendió en consideraciones sobre la polémica sostenida por los partidos políticos al discutir si se había de conceder o no el voto a la mujer, y manifestó que fué uno de los más firmes propagandistas para que la mujer tuviera los mismos derechos que el hombre. Con esto, la República establecía que la mujer podía desempeñar los mismos cargos y contraer las mismas obligaciones que el hombre. Atacó al Gobierno radicalcedista porque fué el autor de un Decreto que reducía las atribuciones y las responsabilidades de la mujer, y sólo la reservó los lugares de menos importancia en la vida pública. Terminó diciendo que actualmente la mujer tiene los mismos derechos que el hombre, lo que permite que actúe con resultados positivos por el progreso del país. La mujer se ha emancipado, pero conviene saberla emancipar también de los prejuicios, y ésta es una tarea a la que todos hemos de ayudar.

Al final de su disertación, el conferenciante fué largamente aplaudido. La presidencia estaba formada, además de la que hizo la presentación, por la secretaria del Secretariado, señorita Carmen Flores; por el presidente y el secretario del Comité Nacional del Partido, don Mariano Tejero, y don Emilio Baeza Medina; por el ex ministro don Amós Salvador, y por el decano de la Facultad de Medicina de Madrid doctor March.

Gran Teatro del Liceo

Temporada Oficial de Arte Lírico

Mañana, martes.
Tarde, a las 4

MARIA DEL CARMEN de Granados

por María Espinalt, Paquita Nogués, Marcos Redondo, Felipe Sanagustín, Manuel Gas y Canuto Sábata — Coreografías y primer bailarín: Juan Magriñá. Maestro director: José Sabater. Dirección escénica: Juan Villaviciosa.

Jueves, 15 de diciembre
Tarde, a las 4

Jugar con fuego

CATALUÑA

Esquerra Republicana de Catalunya Reunión a Valls de la Federación de las comarcas tarraconenses

Ayer, domingo, se reunió en Valls la Federación de Esquerra Republicana de Cataluña de las comarcas tarraconenses, con asistencia de todas las comarcas y los diputados de la circunscripción, señores Martín Rouret, Folch y Folch y Ferreras y Durán, el director general de Crédito y Tesorería, señor Mestres; el comisario de la Generalidad en Tarragona y el alcalde de dicha ciudad, señor Castelló; el de Valls, señor Martín Catalá, y otras destacadas personalidades de las expresadas comarcas.

Por no poder asistir al acto, enviaron telegramas de adhesión los señores Rovira y Virgili, Cunillera, Andreu Abelló i Nogués y Biset.

La asamblea celebró en el Centre de Unió Republicana de Valls, dedicando una parte de sus deliberaciones a resolver diferentes asuntos de interés comarcal. Fijó también su posición ante los problemas actuales de carácter general. Entre ellos destacamos su posición en el sentido de negar el derecho a opinar a los catalanes que se han desterrado voluntariamente, residiendo en tierras extranjeras, después de haber desertado de los lugares de responsabilidad que les había confiado el pueblo de Cataluña.

La asamblea se mostró unánime en demostrar su satisfacción por la corriente de armonía que preside las relaciones entre el Gobierno de Cataluña y el de la República, haciendo votos para que la misma conducta se haga extensiva entre los partidos que, como E. R. de C., participan en la lucha con el más absoluto desinterés.

Los asambleístas acabaron expresando su fe en los destinos de Cataluña y en la victoria del Ejército Popular por la independencia de la República.

Finalmente, se acordó, por unanimidad, expresar al honorable señor Presidente de la Generalidad de Cataluña la más ferviente adhesión de la Federación de E. R. de C. de las comarcas tarraconenses.

¿QUIERE SER PRACTICANTE?

Preparación por correspondencia y personal. Informes. Escribir Apartado 793, paseo República, 26, 3.º, 1.ª, de siete a nueve.

INAUGURACION DE UN RESTAURANTE INFANTIL EN VILABOI

Ayer fué inaugurado en Vilaboi un restaurante infantil de la serie que el Servicio de Restaurantes Infantiles del Departamento de Economía de la Generalidad está instalando por Cataluña. Aunque el acto no tenía carácter oficial, el consejero de Economía, don Juan Comorera, por el interés que le inspira esta obra, quiso aceptar la invitación de asistir al mismo. Fué recibido y acompañado en su visita por el director y la responsable del restaurante, el alcalde de Vilaboi, el consejero regidor de Sanidad y todos los demás consejeros municipales. Asistieron al acto, además, representaciones de las sindicatos y de los partidos políticos del Frente Popular, los cuales, con su entusiasmo, han hecho posible la apertura del restaurante.

El consejero don Juan Comorera visitó las diversas dependencias, conversó con todos los presentes, incluso con los niños, se informó detalladamente de la marcha del restaurante y regresó a Barcelona muy satisfecho de su visita.

HABILITACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO DE BARCELONA

Se notifica a los compañeros maestros de las comarcas, que no hayan percibido, en esta ciudad, sus haberes de noviembre, que podrán hacerlos efectivos en la localidad cabeza de su partido judicial respectivo, a partir de esta fecha y ante los delegados de esta Habilitación, designados al efecto, con quienes podrán convenir, para lo sucesivo, el procedimiento más rápido y cómodo de pago.

Arenys-Mataró, Lorenzo Ros Costa, Rafael Casanova, 52, Mataró; Berga, González, maestro nacional; Igualada, José Manuel Rovira, rambla de Pablo Iglesias, 29; Granollers, Tomás Doreste Betanco; Manresa, Alejandro Alabart, avenida Catorce de abril, 7; Roses de Llobregat, Sindicato de Profesiones Liberales, CNT; Sabadell, Antonio Jorba, Ferrer Guardia, 36; Tarrasa, Pablo Ballester, Jodis, 16; Vich, Luis Bové, maestro; Villafranca del Panadés, Pedro Mencía García, y Villanueva y la Geltrú, Antonio Gomá, San Juan, 15.

Se espera de todos los maestros de la provincia que deseen hacer efectivos sus haberes, de una manera continuada, en esta capital, lo comuniquen, con la máxima rapidez, a ronda San Antonio, 58, 2.º, 2.ª, despacho provisional de esta Habilitación.

EMPLEOS OFICINA PARA LA MUJER, EXÁMENES BANCO ESPAÑA, CARABINEROS, ARMAMENTO, APRENDICES Y APRENDIZAS TALLERES AVIACIÓN. Últimos días presentación instancias. Preparación rápida. Muntaner, núm. 109 (Colegio).

Colección MARX-ENGELS-LENIN-STALIN

de EDICIONES EUROPA AMÉRICA

Acabamos de publicar en esta interesantísima colección la tercera edición de la obra de

FEDERICO ENGELS

que lleva por título

DEL SOCIALISMO UTÓPICO AL SOCIALISMO CIENTÍFICO

con un magnífico artículo de Lenin sobre la vida y la obra del gran maestro del proletariado, y el célebre estudio de ENGELS sobre el MATERIALISMO HISTÓRICO, escrito en 1892

PRECIO DEL EJEMPLAR, 4 PESETAS

PEDIDOS A DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES DIPUTACIÓN, 260 - BARCELONA

De venta en los «Quioscos de la Estrella», puestos de venta de la P. A. C. O. D. en las comarcas catalanas y demás lugares de venta de literatura de valor:

EL TORRENTE DE HIERRO

por Alejandro Serafimovich, la gran novela del famoso escritor soviético.

Precio: 7 pesetas

HEM GUANYAT LA BATALLA DE LA SEGA

con un prefacio de José Torrents, Secretario Agrario del Comité Central del P. S. U. — Un libro documental con muchas fotos :: :: ::

Precio: 2 pesetas

Pedidos a P. A. C. O. D. - Diagonal, 538. - Barcelona